

# 你的“污染之身”，我不想要

## 河南南洛河水已连续17个月带“毒”入皖 或将上报国家环保部切除“毒瘤”



水金辰 记者 俞宝强

“水质总体为中度污染，其中，河南进入安徽的南洛河和惠济河，水质超标严重。”昨日，省环保厅发布了6月淮河流域水质月报。值得一提的是，河南南洛河流入我省境内的水质，再次显示为污染，已连续17个月带着“污染之身”流入我省境内河流。

### 17个月带“毒”入皖

记者从月报中了解到，淮河流域6月份，水质总体为中度污染。主要污染指标为高锰酸盐指数等。82个断面中，I~III类、IV~V类和劣V类水质断面比例分别为34.2%、45.1%和20.7%。淮河

支流总体为中度污染。

此外，省辖淮河流域出境水质优于入境水质，其中干流入境水质为V类，出境水质为III类。在入境河流中的南洛河，从去年2月份开始，这条河流就一直

“侵害”我省。

据监测，6月份，河南进入安徽的南洛河和惠济河，水质超标严重，其中南洛河总磷超标124倍，氨氮超标7.4倍。

### 如有必要上报环保部解决

为什么南洛河“中毒”极深？为何持续17个月带“毒”入侵？记者了解到，南洛河发源于河南省郸城县的汲冢集，在太和县清浅镇西5km处的傅楼进入安徽境内，后经清浅和李兴之间的李店闸流入黑茨河。

开闸放水造成黑茨河的污染，最高时高锰酸钾指数超过200mg/L，氨氮超过100mg/L，导致清浅、李兴、双庙、原墙、马集、阮桥、郭庙、三塔、关集等12个乡镇沿岸的10万人无法正常生产和生活，严重危害了广大人民群众的健康。据大和县卫生防疫部门对南洛河沿岸的谢楼、李店、穆庄等2000村民调查显示，心血管疾病、神经系统疾病、生殖系统疾病、运动系统疾病等患者人数明显

高于其他村庄。

对南洛河污染问题，沿河居民怨声载道，反映强烈。太和县也多次组织有关部门进行现场调查，与郸城方面进行磋商和交涉，并在郸城县召开了协调会。但由于没有有效的解决措施，南洛河的污染问题始终没有得到解决。

记者了解到，对于这一“毒瘤”，省环监中心站将整理系统材料，提交省环保厅，如有必要，将上报国家环保部。

## 我省三本院校投档线昨公布，南京、北京等高校受考生追捧 文理科有20所院校线上无生源

星报讯(孙照星 星级记者 桑红青) 记者昨天从省考试院获悉，我省2012年普通高校招生第三批本科院校投档分数及名次(简称“三本投档线”)公布，从公布的各校投档线分析，文理科共有20所院校线上无生源，南京、北京、武汉等地三本院校投档线比较高。

理科投档线为529分，高于二本线51分，高于三本线98分；华中科技大学武昌分校理科投档线为514分，高于二本线36分。另外，南京、北京、上海、武汉等地三本院校投档线整体偏高。与往年相比，今年线上没有生源的院校少于去年，文理科共计20所院校出现线上无生源情况，其中文科共计9所院校线上无生源，理科共计11所院校线上无生源。

与往年无生源学校都集中在偏远和东北地区相比，今年包括成都、大连等地的院校也出现此种情况。分析其原因，主要是这些院校的专业不受考生“待

从昨天公布的各校投档线分析，南京三本高校仍受到我省考生追捧，南京审计学院金审学院文科投档线为564分，高于二本线23分，高于三本线52分；华中科技大学武昌分校文科投档线为552分，高于二本线11分。南京审计学院金审学院

见”，工商管理、人力资源管理、公共事业管理等专业不再受考生欢迎。与往年相比，我省省属三本院校投档线“档次”拉开，与往年多数省属三本院校“压线”录取相比，今年省属院校文科投档线均高于三本线(河海大学文天学院中外合作项目除外)，其中安徽财经大学商学院文科投档线达到539分，高于三本线27分；安徽大学江淮学院投档线为537分，高于三本线25分。安徽财经大学商学院、安徽建筑工业学院城市建设学院投档线均为466分，高于理科三本线35分。

## 万户残疾人家庭 将安装无障碍设施

星报讯(谭颖茹 记者 王玉) 我省将为10000户残疾人家庭实施无障碍改造，并对城乡贫困残疾人家庭提供改造补助。这是记者昨日从省残联下发的《无障碍建设“十二五”实施方案》中了解到的消息。

在十二五期间，我省将全面推进无障碍建设，对于城市道路、民航、铁路、交通、教育等行业的无障碍建设，将纳入到重要建设项目中。到十二五末，全省的道路、公共建筑、居住建筑、居住区都要实施改造，航空、铁路等公共交通工具，公共停车区，都将设置残疾人停车位。

此外，在十二五期间，我省还将对残疾人家庭进行无障碍改造。据介绍，针对残疾人家庭的无障碍改造，主要包括：家庭地面平整及坡化、低位灶台(盲人家庭灶台有煤气泄漏报警装置)、房门改造、坐便器改造、安装卫生间热水器、扶手或抓杆(洗手池扶手、坐便器扶手、淋浴扶手)、浴凳及改善残疾人家居卫生条件的其他设施等。

## 我省上半年专利申请量 列全国第七

星报讯(水金辰 记者 俞宝强) 昨日，记者从省科技厅获悉，上半年，我省以30813件和17120件分列全国专利申请第7名和专利授权第8名，领跑中部。

在我国各省市自治区3种专利申请量排名中，江苏省以200万件暂居榜首；浙江、广东分别以118万件和96万件暂列第2位和第3位；山东、上海、北京、安徽、四川、福建和湖北暂列第4位至第10位。而在3种专利授权量排名中，江苏同样以96万件的成绩继续领跑，浙江、广东、山东、北京、上海、四川、安徽、河南和福建暂列第2位至第10位。

## 失业人员亲属抚恤金 增4200元

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从合肥市人社局获悉，根据省统计局发布的2011年度全省城镇非私营单位在岗职工月平均工资3387元，调整合肥市领取失业保险金期间死亡的失业人员直系亲属一次性抚恤金标准，由22896元提高到27096元(8个月全省上年度城镇非私营单位在岗职工月平均工资)，增加4200元。自2012年1月1日起执行。

有关管理和申领办法不变。失业人员直系亲属持失业人员《就业失业登记证》、死亡证明或公安部门注销户口证明、直系亲属相关证明的原件和复印件，到失业人员户籍所在地街道就业保障事务所办理申领手续。

## 皖北采煤塌陷区优秀宣传作品征稿启事

自2009年以来，省委、省政府高度重视皖北采煤塌陷区村庄搬迁和综合治理工作，投入资金近70亿元，组织实施了108个搬迁安置新村建设，采煤塌陷区群众生活环境和居住条件发生翻天覆地的变化，群众幸福指数大幅提升。为宣传塌陷区村庄搬迁中新村建设和人民群众精神面貌转变，安徽省采煤塌陷区综合治理工作领导小组办公室(简称“省领导小组办公室”)组织开展皖北采煤塌陷区优秀宣传作品征稿活动。

**作品内容:**要求原创作品。包括:征文作品:文体不限,以通讯报道、散文、诗歌等为主,不超过800字;摄影作品:图片附配词说明,打印成9寸彩色照片并提供数码相机片;绘画和书法作品:纸张尺寸不限,作品具有艺术性。

**评选方式:**皖北各市初选市级优秀作品,省领导小组办公室初选省直优秀作品。省领导小组办公室在省、市两级初选作品基础上,评选出省级优秀宣传作品,并给予奖励。

**截稿时间:**9月10日前,各市将征稿报送至本市国土资源局或省领导小组办公室,省直单位将征稿报送至省领导小组办公室;10-11月,举办省级优秀宣传作品展。

**奖励方式:**省级优秀宣传作品奖励分为征文、摄影、绘画、书法等4个类别。每类设:一等奖3个,每个奖金2000元;二等奖5个,每个奖金1000元;三等奖8个,每个奖金500元。

联系人:方女士  
电话:0551-2321267

邮箱:zyhfzcc@163.com  
邮编:230088  
地址:安徽省合肥市黄山西路619号安徽省国土资源局安徽省采煤塌陷区综合治理工作领导小组办公室,备注:征稿。  
省级优秀宣传作品,由省领导小组办公室和省文联共同颁发获奖证书。  
安徽省采煤塌陷区综合治理工作领导小组办公室